

2023年12月 5 日 星期二 农历癸卯年十月廿三

●河南省连续性内资〔平〕0043

总第 3413 期 ●新闻热线:0375-6908887

●电子信箱:rhzs2008@163.com

内部资料 免费交流





汝州新闻网: http://www.ruzhounews.com

刘国朝专题调研督导第三轮 中央生态环境保护督察交办件整改情况

晶晶) 12月4日,市委副书记、市长 政治站位。中央生态环境保护督察是 刘国朝专题调研督导第三轮中央生 政治体检,是贯彻落实习近平生态文 要紧盯重点排污企业,以及群众反映 态环境保护督察交办件整改情况。

刘国朝一行先后来到鑫之源实 业有限公司、朝川社区附近堆场、朝 川洗煤厂、803 盛泰化工等点位,实地 标准。对于中央生态环境保护督察交 企业整改环境问题隐患。 查看交办件整改情况,要求相关企业 和责任单位,立行立改、高标准整改 环境问题,同时要以问题整改为契 机,强化环境全过程管理,扎实做好 各项环保工作。

办件,要进一步夯实县级分管领导、 三,提升环境问题排查整治工作成 效。企业环保主体责任要再压实,从 镇街道负责同志参加。

防治措施,自觉做好污染防治工作。 明思想的重要措施,必须敬终如始,的环境问题,强化整治,补短板、强弱 借助此次督察进一步改进和提升生 项,确保问题整改到位不反弹。要开 态环境保护工作。要明确责任,严格 展好生态环境保护后督察,帮扶指导

市领导郑华永、高永利、陈振军、 部门领导责任,严格整改工作标准, 郭文源、韩建国、杨景山,市政府党组 形成整改工作合力。同时要举一反 成员、秘书长郭玉玮,以及生态环境、 自然资源和规划等相关市直委局、乡

习近平在第十个国家宪法日之际作出重要指示强调

坚定维护宪法权威和尊严推动宪法完善和发展 更好发挥宪法在治国理政中的重要作用

国家主席、中央军委主席习近平作出重要 指示指出,宪法是治国安邦的总章程,是 八大以来, 党加强对宪法工作的全面领 导,丰富和发展了中国特色社会主义宪法 理论和宪法实践,推动我国宪法制度建设 和宪法实施取得历史性成就。

习近平强调,新征程上,要坚定维护 宪法权威和尊严,推动宪法完善和发展, 更好发挥宪法在治国理政中的重要作 用,为以中国式现代化全面推进强国建 设、民族复兴伟业提供坚实保障。要坚定 政治制度自信,坚持宪法确定的中国共 产党领导地位不动摇,坚持宪法确定的 人民民主专政的国体和人民代表大会制 度的政体不动摇。要贯彻新时代中国特 色社会主义法治思想,坚持宪法规定、宪

雨

中

新华社北京 12 月 4 日电 在第十个 法原则、宪法精神全面贯彻,坚持宪法实 国家宪法日到来之际,中共中央总书记、 施、宪法解释、宪法监督系统推进,加快 完善以宪法为核心的中国特色社会主义 法律体系,不断提高宪法实施和监督水 我们党治国理政的根本法律依据,是国家 平。要加强宪法理论研究和宣传教育,坚 政治和社会生活的最高法律规范。党的十一持知识普及、理论阐释、观念引导全面发 力,在全社会大力弘扬宪法精神、社会主 义法治精神,推动宪法实施成为全体人 民的自觉行动。

> 全国人大常委会办公厅 4 日会同中 央宣传部、司法部在北京举行"弘扬宪法 精神,加强宪法实施,为强国建设、民族复 兴提供宪法保障"座谈会。会上传达了习 近平重要指示。中共中央政治局常委、全 国人大常委会委员长赵乐际出席座谈会

平新时代中国特色社会主义思想为指导, 贯彻实施宪法是全面依法治国的首要任 学习贯彻习近平总书记重要指示精神,全 面推进宪法实施和宣传教育工作,充分发 化国家。

赵乐际指出,党的十八大以来,习近 平总书记就宪法和宪法实施发表一系列 重要讲话和文章,作出一系列重要指示, 丰富和发展了中国特色社会主义宪法理 论,为谱写新时代中国宪法实践新篇章提 供了根本遵循和行动指南。要深刻认识坚 持中国共产党领导是我国宪法最显著的 特征、最根本的要求,深刻领悟"两个确 立"的决定性意义,做到"两个维护",保证 党的领导全面、系统、整体地落实到党和 国家事业各方面全过程。要深刻认识我国 宪法是具有鲜明社会主义性质的宪法、真 正意义上的人民宪法,牢牢把握中国式现 代化的本质要求,以宪法凝聚共识,汇聚 团结奋斗力量。要深刻认识我国宪法具有 赵乐际在讲话中强调,要坚持以习近 至上的法制地位和强大的法制力量,全面 务,在法治轨道上全面建设社会主义现代 关有关部门负责同志,在京部分高校和科

赵乐际强调,新征程上,要深入学习 贯彻中国特色社会主义宪法理论,不断把 全面贯彻实施宪法推向深入。要完善中国 特色社会主义法律体系,完善宪法相关规 定实施机制,完善宪法监督制度,用科学 有效、系统完备的制度体系保证宪法实 施。要讲好中国宪法故事,弘扬宪法精神, 加强宪法理论研究,使全体人民成为宪法 的忠实崇尚者、自觉遵守者、坚定捍卫者。

中共中央政治局委员、全国人大常委 会副委员长李鸿忠主持座谈会。

中央宣传部、全国人大宪法和法律委 员会、司法部、最高人民法院、最高人民检 察院、教育部、中国法学会有关负责同志 和全国人大代表在座谈会上发言。

肖捷、郝明金、张庆伟出席座谈会。

全国人大各专门委员会、全国人大常 委会工作委员会负责同志,中央和国家机 研院所专家学者等参加座谈会。



文化宫游园组织开展"宪 法宣传周"集中宣传活 动。现场群众有的驻足宣 传版面前仔细阅读,有的 拿着法治宣传资料相互 谈论,有的围着咨询台向 律师详细询问……据统 计,当日共发放各类宣传 资料1万余份,悬挂宣传 横幅 155条,展出宣传版 面 186 块,解答法律咨询 300余人次。梁杨子 摄

本报讯 (融媒体中心记者 张亚萍 通讯员 张亚楠) 12 月4日是全国第十个国家宪法 日,12月1日至7日是"宪法宣 传周"。12月4日,市残联为增 强宪法意识、弘扬宪法精神,营 造全社会崇法、学法、守法、维护 宪法的浓厚氛围,围绕"大力弘 扬宪法精神,建设社会主义法治 文化"这一主题,积极参与在市 标工人文化宫游园开展的"国家 宪法日"宣传活动。

活动现场,市残联工作人员 向过往群众发放《宪法》《中华人 民共和国残疾人保障法》《中华 人民共和国无障碍环境建设法》 等宣传资料,耐心地为前来咨询 的群众答疑解惑,营造了良好的 扶残助残的社会氛围。

此次活动,市残联通过悬挂 横幅、设立咨询台、发放宣传资 料等形式,向群众宣传法律法规 知识及各项惠残政策。共发放宣 传资料 500 余份,接受群众有关 法律法规和残疾人政策咨询50 余人次。

市残联相关负责人表示,要 深刻认识开展国家宪法日和宪 法宣传周活动的重要意义,正确 阐释新时代依宪治国、依宪执政 的内涵。今后将持续加强残疾人 群体的宪法学习宣传,强化残疾 人群体的宪法意识,弘扬宪法精 神, 切实担负起新的文化使命, 为建设平安汝州、法治汝州贡献 力量。

汝州二高举行"宪法晨读"活动

本报讯 (融媒体中心记者 李浩然 通讯员 景 政鲁) 为弘扬宪法精神,培养学生法治意识,12月4日 上午,汝州二高在国防教育主题广场举行升旗仪式暨 容,深入学习宪法的基本精神和主要内容。全体学生合 "宪法晨读"活动。

在庄严的国歌声中,鲜艳的五星红旗冉冉升起,全 体师生肃立敬礼,共同见证这一庄严时刻。学校相关部 门责任人强调了宪法在我国社会主义法治建设中的重 要地位,以及学生学习宪法、遵守宪法、维护宪法尊严的 育,引导学生树立法治意识,培养社会主义法治建设的合 必要性。

升旗仪式结束后,全体师生共同参与了"宪法晨读" 活动。学生们齐声朗读《中华人民共和国宪法》的部分内 唱歌曲《宪法伴我成长》。二(7)班胡卓航带领学生宣誓。

本次活动的开展,不仅让学生们更加深入地了解了宪 法的重要性,也为他们树立了正确的法治观念。

汝州二高相关负责人表示, 今后将继续加强宪法教 格接班人。

汝州铁警积极开展"宪法宣传日"活动

理念,自12月1日起,洛阳铁路公安处汝州站派出 觉尊法、学法、守法、用法的意识,收效显著。 所组织民警持续走进车站、走进铁路企业、走进村 庄,积极开展"宪法宣传日"活动。

传单、现场讲解、答疑解惑等方式,向铁路职工、广 讲解法律知识,教育引导大家提升法治观念和法律 大旅客、沿线群众现场普及宪法知识。

汝州站派出所干部民警深入车站,通过发放宣 传材料、现场宣讲的方式,对旅客群众进行普法宣 息息相关的法律法规,营造了"尊崇宪法、学习宪法、遵 传,同时接受现场群众有关法律法规业务咨询。民 守宪法、维护宪法"的浓厚氛围。

本报讯 (融媒体中心记者 宋乐义 通讯员 警走村入户发放宪法宣传资料,用通俗易懂的语言 薛德恩) 12月4日是我国第十个国家宪法日。为 为群众普及常用法律法规,同时宣传铁路公安机关 进一步弘扬宪法精神,增强广大旅客、群众的法治 便民利民措施,进一步弘扬宪法精神,提升群众自

民警走进铁路企业,通过举办专题讲座、设立 宣传展板、发放宣传手册等方式,向铁路职工阐述 连日来,民警们通过电子屏标语展放、发放宣 国家宪法日设立的意义、宪法的作用等内容,详细 意识,从思想上尊崇宪法,形成自觉守法良好习惯。

同时,民警们还结合典型案例,为大家讲解与生活



临汝镇临南村

板蓝根"开"出乡村振兴"金药方"



本报讯 (融媒体中心记者 郭营战 通讯员 牛向涛) 11月30日 在临汝镇临南村河南锦奥实业有限公司板蓝根采收现场,一阵阵药香扑鼻而 来,采收机械马达轰鸣、来回穿梭,一株株板蓝根随之出土,工人们忙着收获、 挑选、晾晒(如上图),现场一片繁忙的景象。

"板蓝根全身都是宝,叶和茎均可入药。根据今年的长势,预测亩均产量 300公斤,按市场价每公斤15元计算,亩均可带来4500元收益。今年公司种 了300亩,毛利润估计有100多万元。"该公司负责人丁照会说道。

据了解,板蓝根是一项"短平快"产业,具有"当年种、当年收,一年种、 多年收"的优势。板蓝根以根入药,俗称"板蓝根",以叶入药,俗称"大青 叶",药用价值和经济价值都很高,还可以起到改善生态环境和改良土壤

全身是宝的板蓝根不仅鼓起了种植户的"钱袋子",也带动了临南村 及周边村劳务经济的发展。随着板蓝根的采收,许多群众在家门口就能打工 赚起"外快"。"我家就是临南村的,在这里打工也不错,家也能照顾上,每天能 挣 100 多块钱。"该村村民李能笑着说。

乡村振兴,产业是基础。自"五星"支部创建以来,临南村积极围绕"因地 制宜、优化结构、突出特色、增产增收"的发展思路,调整农业种植结构,大力 发展特色产业,培育乡村振兴新经济增长点,与河南锦奥实业有限公司签订 合作协议,采取"公司+村集体+农户"的方式,因地制宜发展中药材特色产 业种植。目前,该公司在临南村流转土地1000余亩发展中药材种植,种植瓜 蒌600余亩、板蓝根300亩,成功实现了公司有盈利、村集体有收益、农户增 产增收的多赢局面。

"下一步,我们村将采用双方机制绑定,在保证粮食生产安全的前提下, 不断丰富中药材种植品种,持续扩大种植面积,使中药材产业得到快速发展, 使村民收入持续增加。"临南村党支部书记刘武强说。

我市这两座桥同时拆除重建

市公安局交警大队、市公路管理局联合提示:断行 4 个月

本报讯 (融媒体中心记者 宋乐义 通讯员 宋哲哲) 12月4 日,记者从市公路管理局获悉,为确保重建项目顺利进行,市公安局交通 警察大队、市公路管理局联合发布了《关于省道 \$237 沁新线纸厂口桥拆 除重建工程项目施工期间交通绕行的通告》《关于省道 5237 沁新线杜庄 桥拆除重建工程项目施工期间交通绕行的通告》。

据绕行通告显示,为确保省道 \$237 沁新线纸厂口桥、省道 \$237 沁新 线杜庄桥拆除重建工程项目顺利建设,保障车辆和行人的安全,报经相关 部门同意,决定在施工期间对省道 \$237 沁新线纸厂口桥、省道 \$237 沁新 线杜庄桥实行中断交通。

据了解,省道 \$237 沁新线纸厂口桥、省道 \$237 沁新线杜庄桥分别位 于省道 \$237 沁新线我市汝河大桥(庙下至杨楼段)南北两端约 2 公里处。 断行路段为:省道 \$237 杨楼至寄料段,断行时间为:2023 年 12 月 4 日至 2024年4月4日。通行措施:采取原桥梁封闭施工,自南向北方向绕行寄 料段(汝寄线)→汝阳→G344。自北向南绕行 \$241→汝州市区双拥路→汝 南大道→杨虎路。

同时,市公安局交通警察大队、市公路管理局发出联合安全提示: 请途经绕行路段的车辆按照指示减速慢行提前绕道安全通过。违反本 通告规定的,由公安机关交通管理部门按照相关法律、法规、规章的规 定处理。

"锦绣杯"2023 年河南省门球大赛将在汝开赛

本报讯 (融媒体中心记者 郭营战) 12月4日,记者从河南省门球 协会获悉,"锦绣杯"2023年河南省门球大赛将于12月6日在汝州市文体中 心门球场开赛,届时全省门球爱好者将齐聚汝州,一展门球技艺。

据悉,此次省级赛事由河南省门球协会主办,汝州市老年人体育协会、汝 州市门球协会承办,华豫龙胄体育产业发展有限公司协办。整个比赛历时4 天,分两个阶段进行,第一阶段采用分组循环赛,第二阶段根据报名情况决定 比赛办法。所有比赛结束后,为前八名颁发证书、奖品及奖金。

比赛期间,还将举办2023年河南省门球裁判员二级晋升一级的专门考